

习近平同摩尔多瓦总统桑杜就中摩建交30周年互致贺电

新华社北京1月30日电 2022年1月30日，国家主席习近平同摩尔多瓦总统桑杜互致贺电，庆祝两国建交30周年。

习近平指出，中摩是传统友好合作伙伴。建交30年来，中摩关系健康稳定发展，两国政治互信日益深化，各领域合作扎实推进，在国际和地区事务中密切协作。面对新冠肺炎疫情，两国人民风雨同舟、守望相助，谱写了团结抗疫的佳话。

习近平强调，我高度重视中摩关系发展，愿同桑杜总统一道努力，以两国建交30周年为契机，推动中摩关系和双方各领域合作深入发展，造福两国和两国人民。

桑杜表示，当前中摩关系保持快速发展势头，两国政治对话持续加强，互利合作日益深化，多边事务协调更加顺畅。摩方感谢中方提供抗疫物资援助，愿继续发掘两国各领域合作潜力，推动双边关系取得新发展。

在二〇二二年春节团拜会上的讲话

(上接第一版)

一年来，我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位，新发展格局迈出新步伐，高质量发展取得新成效，国家科技力量加快壮大，改革开放迈出新步伐，民生保障有力有效，生态文明建设持续推进，碳达峰碳中和工作全面部署，国防和军队建设有力拓展，香港实现由乱转治，反“独”促统斗争不断加强，中国特色大国外交继续推进，党史学习教育成效显著，社会大局保持稳定，“十四五”实现良好开局。在百年变局和世纪疫情交织的复杂形势下，我们取得这些成绩，极大增强了全党全国各族人民奋进新征程、建功新时代的豪情和信心。

过去一百年，中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，党团结带领全国各族人民踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。

一百年来，党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果，团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。百年奋斗历史告诉我们，团结就是力量，奋斗开创未来；能团结奋斗的政党才能立于不败之地。百年奋斗历史还告诉我们，围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结，依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史，还要靠团结奋斗开辟美好未来。只要14亿多中国人民始终手拉着手一起向未来，只要9500多万中国共产党人始终与人民心连着心一起向未来，我们就一定能在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的奇迹！

世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗。心中装着百姓，手中

握着真理，脚踏人间正道，我们信心十足、力量十足。无论风云如何变幻，无论挑战如何严峻，我们都要弘扬伟大建党精神，铭记生于忧患、死于安乐的古训，常怀远虑、居安思危，紧密团结、艰苦奋斗，继续把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进！

同志们、朋友们！
对百年奋斗历史最好的致敬，是书写新的奋斗历史。今年下半年，中国共产党将召开第二十次全国代表大会，总结过去五年的工作，谋划未来一个时期的发展蓝图。我们要统筹推进国内国际两个大局，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，统筹发展和安全，统筹疫情防控和经济社会发展，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，推动高质量

发展，持续保障和改善民生，着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。
同志们、朋友们！
在中国传统文化中，虎是百兽之王，是力量、勇敢、无畏的象征。壬寅虎年，我们要以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神，继续书写中国特色社会主义伟大事业的历史新篇章！
北京冬奥会、冬残奥会即将开幕，中国人民已经做好准备，将为世界奉献一场简约、安全、精彩的奥运盛会，祝愿中外冰雪运动健儿如虎添翼、创造佳绩！
最后，祝大家身体健康、阖家幸福、万事如意、虎年吉祥！
谢谢大家。
(新华社北京1月30日电)

天上“三星高照”，人间“虎年来到”

新华社天津1月30日电 (记者 周润健)俗话说：“三星高照，新年来到”，意思是说，除夕夜，著名的参宿三星高悬南方天空，预示着农历新年的到来。

1月31日，辛丑牛年的最后一天，除夕。天文科普专家提醒说，当晚，有兴趣的公众可在天空中寻找这三颗星，感受辞旧迎新的快乐，迎接农历虎年的到来。

天津市天文学会理事、天津科技馆天文科普专家宋媛媛介绍，猎户座是北半球冬季最显著的星座之一，结构明显，辨识度很高。参宿三星指的就是猎户座中的参宿一、参宿二和参宿三，也称“猎户三星”。这三颗星恰好在猎户座的“腰部”，均匀地排成一条线。

这三颗星为何与春节有关联呢？“因为在春节这个时段，也就是每年的1月和2月，夜晚9时前后，这三颗星正好挂在南方的夜空，正所谓‘三星正南，就要过年’。老百姓认为

这三颗星刚好代表着福、禄、寿。民间对这三颗星的称呼蕴含着‘幸福美满、吉祥富贵、健康长寿’的美好意愿。这三颗星在冬、春季里每到傍晚都会出现，只是除夕夜人们才格外注意。”宋媛媛说。

“从地球上看上去，这三颗星挨得很近，且亮度都差不多，但实际上，这三颗星距离地球非常远，彼此之间也不近。其中，参宿一距离地球大约1200光年，参宿二距离地球超过2000光年，参宿三距离地球超过1200光年，而一光年大约等于94600亿千米。”宋媛媛说。

除夕之夜，如何寻找这三颗代表祝福的星星呢？宋媛媛说，如果天气晴好，即使是在光污染严重的城市中，面向南方天空，只要一抬头凭借肉眼就能看到猎户座。

除夕之夜，人们仰望天宇欣赏“福、禄、寿”三星，愿疫情早日退，愿人间皆平安，愿家家都团圆。

关于石家庄鹏泰置业投资有限公司先进装备制造产业园项目建设工程规划许可证作废的公告

由石家庄鹏泰置业投资有限公司建设的先进装备制造产业园项目，位于高新区祁马路北、燕山大街西、恒山街东、方都路南，因规划设计方案调整，原项目建设工程规划许可证(证号：建字第高建管130100201900063号)收回作废。

特此公告。
石家庄高新技术产业开发区行政服务局
2022年1月28日



上图：1月29日，山东省枣庄市马兰屯镇南洛村党员志愿者和部分村民一起为村里的空巢老人、孤寡老人包“彩色饺子”。

暖心迎新春

春节临近，不少志愿者、爱心人士为老人送去节日的问候和祝福，共同迎接新春的到来。
下图为1月30日，文明实践志愿者在河北省邢台市南和县三思镇益康老年公寓为老人表演节目。

新华社发

正定县制酒厂、河北子龙醉酒业有限公司

祝全市人民春节快乐!

正定酿酒历史兴于秦汉，盛于隋唐，正定银光，是从北宋走来的千年河北名酒。从发酵酒变为蒸馏酒，从有色酒变为白色透明酒，而且酒精度较高，口感好，深受欢迎，“银光”因光泽如银得名，是蒸馏白酒的经典名称。据《正定府志》记载，在宋代时期，真定府酿造的银光酒就成为了朝廷贡品。

公司现分为：正定县制酒厂、河北子龙醉酒业有限公司、银光窖藏基地三大部分，总占地400余亩。

老厂区是宣传酒文化历史博物馆和工业旅游基地，新厂区扩大发酵池，安装现代化灌装生产线，提高白酒生产能力，银光窖藏基地是生态观光、休闲娱乐于一体的储藏基地，分为洞藏和地藏，可以储存上千吨五粮原浆酒。

老酒厂

酿造车间

新酒厂

正定银光酒入选“石家庄市十大特产”

常山古郡、子龙故里，“银光”名酒！
正定银光酒选用优质的糯高粱、大米等为原料，采用地下600米老磁河暗流水为水源，经过筛选、粉碎等传统工艺，具有窖香浓郁、醇和协调、绵柔干冽、入口净爽的独特风格。

1984年“银光”酒荣获河北省轻工厅优质金奖。在特色农产品展销会上，子龙醉系列酒荣获金奖。2017年被评为“正定老字号”，还连续多年被授予“质量安全保真诚信企业”、“河北省质量、服务满意示范单位”以及“爱心助残先进单位”等荣誉称号。

2021年，正定银光酒以悠久的历史 and 窖香浓郁的独特风格，成功入选“石家庄市十大特产”，成为省会石家庄一道靓丽的城市名片！

联系电话：400-6819519
正定县制酒厂地址：正定县火车站北
河北子龙醉酒业有限公司地址：正定县新安镇政府南邻
银光窖藏基地地址：正定县柳科村北

今年的年夜饭有哪些新变化？

除夕将至，家家户户都忙着张罗一年中最重要的顿饭——年夜饭。一桌热气腾腾的年夜饭，饱含浓浓的年味、暖暖的亲情。人们怎么准备2022年的春节年夜饭，年夜饭有啥新变化？

不同地区订餐情况存差异

目前，我国疫情总体保持平稳，部分地区发生疫情，因此年夜饭订餐情况差异较大。

在天津、河南等地，中高风险地区依然在管控中，低风险区域已逐步恢复堂食。很多人对外出就餐态度仍较为谨慎，取消了之前预订的年夜饭，改为在家做或者餐厅外送、自提。“虽然堂食恢复了，但为安全起见还是选择在家吃。”郑州市民黄先生说。

在低风险地区，今年春节选择外出吃年夜饭的人比前两年明显增多。美团App“订座”数据显示，2022年1月1日至1月20日期间，提前预订除夕年夜饭餐厅的用户数量同比增长超95%。

记者在走访中看到，大多数餐厅在门口处设置扫码登记、测温设施，减少大厅用餐桌数，并用屏风、绿植等隔开，确保消费者之间有足够的安全距离。

不少消费者表示，现在选择餐厅会特别关注卫生消毒情况，就餐时尽量间隔就坐，主动使用公筷、公勺，一切以安全为前提。

中小桌和外卖明显增多

(上接第一版)总结过去五年的工作，谋划未来一个时期的发展蓝图。我们要统筹推进国内国际两个大局，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，统筹发展和安全，统筹疫情防控和经济社会发展，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，推动高质量发展，持续保障和改善民生，着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气

与疫情之前餐馆年夜饭大桌不同，今年，消费者趋向订制人数较少的中小桌年夜饭，同时外卖需求明显增加。

一些餐饮企业将年夜饭的用餐人数下限放开，8人以下的中小桌年夜饭增多。

在北京就地过年的江先生告诉记者，今年春节只有他和爱人、孩子一起吃年夜饭，本以为人少无法预订，结果看到饭店有4人年夜饭套餐，“价格、菜量都合适”。

小份菜成为不少消费者年夜饭新选择。美团数据显示，今年春节期间售卖小份菜的商家同比增长126%。

“小份菜不但能满足顾客菜品多样化选择的需求，也能减少浪费。”一家创意粤菜餐厅负责人表示。

除了围坐在圆桌前的传统堂食，外卖年夜饭蹿红，成为多数餐馆、饭店的服务标配。不少商家联合外卖、快递平台推出多种规格年夜饭套餐配送到家，消费者收到后无需再次加工，省时省心省力。附带的配送卡上还会标注菜品制作、打包和配送人员的健康信息，每个环节均可追溯。

国务院发展研究中心市场经济研究所研究员陈丽芬说，外卖年夜饭火热，一方面反映出居民收入水平提高，消费观念更新；另一方面，在减少聚集的防控要求下，餐厅堂食缩减，就地过年人数增多，消费者对年夜饭产生了新需求。

美团相关负责人介绍，线上供应年夜饭套餐的餐饮商户数量，相比去年同期增长超118%。1月上旬，全国线上年夜饭团购套餐订单量也超过去年同期，外卖菜品中包含“年夜饭”“新年”字样的订单环比涨幅达

1590.63%。

预制菜大火“一人食”受追捧

受疫情影响，今年就地过年人数较往年增加，预制菜走红，成为不少厨房“小白”和上班族的心头大爱。

众多餐企推出的预制年菜大多属于即热、即烹。记者了解到，市场上售卖的预制年菜既有品牌餐饮推出的套餐，也有商超的研发款。从种类来看，包含冷菜、热菜、汤粥和甜品，覆盖本帮菜、川菜、粤菜等全国几大热门菜系。

上海一家饭店行政副总厨朱宏介绍，一些人春节期间无法返乡，期待能在上海吃家乡菜，“我们今年升级了菜品，预制菜包括全国各地特色菜40余款”。

北京“90后”女生小刘告诉记者，今年家里人让她准备年夜饭，“一桌十几道菜，自己做肯定搞不定”。她已经想好对策，下单两菜预制年菜，“到时候解冻、加热一下，摆个盘就能直接上桌，又快又方便，价格不贵”。

除此之外，“一人食”的消费趋势也明显扩大，一些小份、小分享包装的预制菜品更受欢迎。一家超市推出的“佛跳墙”小份装目前单品销量占比20%。“我一个人过节，冰箱没有那么大的空间，小份预制菜更合适，可以多买几样。”在广州独自过年的欧阳女士表示。

中国饭店协会副会长金勇认为，疫情之下，小份菜、外卖、预制菜等新业态，反映出年夜饭消费的丰富、多元，也推动了餐饮企业线上线下融合发展。“但无论年夜饭形式如何变化，吃的是团圆，品的是亲情，爱与温暖不变。”

(新华社北京1月30日电)

运动健儿如虎添翼、创造佳绩。
中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。
参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，离退休老同志代表，著名专家学者及首都各界人士代表。文艺工作者在团拜会上表演了精彩的节目。